# 福建省首批"共享轮椅"落户正骨医院 手机扫码借用,2小时免费!



毕并投入使用。这是我院践行暖 心服务和改善医疗服务三年行动 的又一创新举措, 也是福建省首

整排的轮椅依次排开。它们像"公 共自行车"一样,每一辆都有自己 的锁扣。现场不时有市民靠近查

目前,除门诊大厅有轮椅桩 位外, 在住院楼和门诊楼连廊处

泉州正骨医护人员

除此之外,共享轮椅投入后, 传统租借轮椅依旧会保留, 这也

单重复的劳动, 提升了医院的管 理效率。其租借十分简单,极大满 获得感和幸福感

供稿/泉州晚报 苏凯芳

扬

闽

正

骨

正骨医院

多种并发症,这种手术,对病人和

因为骨折、骨裂等创伤被送来时痛

苦万分。如何为病人开放手术绿色 通道,且能够舒适无痛的度过手术

室为一级学科 -- 急救系统,任

命张国磐主任为学科带头人兼任

医务部副主任,根据医院特色打

造出若干个多学科协作团队,推 动"舒适化医疗",保障医疗安全,

李老伯今年98岁,前不久

医院, 因为其超高龄且有多种合

并症,手术风险极大,所以当地医

生建议保守治疗。但保守治疗需

要长期卧床,病人及家属都感觉

非常痛苦, 经多方求诊后李老伯

为骨伤患者保驾护航。

2018年初,在泉州市正骨医

福建中医药大学附属泉州市正骨医院

手术医生来说,无疑是一个极大

议,积极做好手术应急预案;手术高 效团队(手术医生、麻醉医生、手术护

士)保证手术期间安全、快速;亚重症 处理团队(ICU 医生、急救内科医生、 性化的疼痛处理方案,保证病人住院 期间安全 舒适 无痛 经过周密的准

打造多学科协作团队

为患者创建舒适化医疗服务

备和配合,李老伯安全度过整个围术

因急性创伤带来的痛苦, 受到病

值得一提的是, 医院还出台 了"九点刀碰皮"管理举措,要求 主刀医生倘若上午有安排手术, 有事情处理完成及时入手术间

任何时候, 医疗安全都是一 为了保障医疗安全,医院专门成 立院内急救电话,建立院内急救 团队和抢救专家组。2018年8

供稿/福建卫生报 张鸿鹏





"我叫穆贵玲,回族人,来自 新疆昌吉市。我有一个四岁的女 不幸的是,因为患有先天性白内 障和唐氏综合症,至今不会说 话,就连'妈妈'也叫不出口 被查出患有隐形脊椎裂和足外 翻,因此,至今她不会走路、不能 说话、不能看到这个世界……" 近日,"泉昌情微爱接力,帮 助四岁小欣雨复明走路!"的爱心 医生,把制定的治疗方案跟林医 在泉州市援疆指挥部和援疆 雨在新疆也能得到持续性治疗。 干部潘海阳、泉昌两地爱心人士 希望通过矫正鞋的穿戴和康复

昌吉的回族女孩刘欣雨来到了 站起来,生活自理,回归社会。 泉州市正骨医院就诊,此次小欣 雨来到我院主要是进行脚部的 地一家亲"从 2017 年开始泉州 检查及治疗,当天上午由我院李 市正骨医院响应政府的号召,派 炳钻副院长对小欣雨进行详细 出骨伤科骨干医生林江游做为 的体格检查,并为其开通绿色通 第七批援疆干部,远赴新疆支援 道拍摄了双下肢全长片,同时让 医药卫生事业发展,积极履行社 专业的矫形医生进行现场量定 会职责,为泉昌一家亲贡献微薄 之力。

11月8日,在泉州志愿服务

队及妈妈的陪同下,小欣雨再次 来到我院小儿骨科病房,李院长 为其穿上定制的矫正鞋后,在医 生及妈妈的搀扶下,终于可以

站立行走创造条件,康复介入治 的帮助下。11月6日,来自新疆 治疗,以及矫正手术,让小欣雨

"刺桐丁香共芬芳,泉昌两

供稿 / 小儿骨科 傅芸霞

# 为 107 岁患者庆祝生日

▶下肢一科团队及手 室医护人员与黄大爷合照

日快乐……"这个特殊的日子 是泉州市正骨医院迄今最高 龄患者黄大爷的 107 岁生日, 下肢一科团队及手术室医护 来到黄大爷家中共同为其庆 祝生日,送上暖心祝福。

黄大爷目前是泉州市中 心城区最高寿老人,平日可独 自上下楼梯,身体仍十分硬 朗,大脑思维依旧清晰。交流 过程中,吴成专主任简单询问 了黄大爷当前的身体状况,了 解术后的康复情况。老人先是 达了感激之情,并对康复效果 表示非常满意。

同时,黄大爷还与大家分 享了"保持良好心态"的长寿 秘诀。黄大爷表示自己一直坚 持早睡早起的作息习惯,遵循 健康的饮食习惯。虽然年纪大 了,行动不是很方便,但仍然 坚持每天自主上下楼梯,做到

那么黄大爷又是如何跟 正骨医院结下缘分的呢?

大爷因不慎摔伤被送到泉州市 下骨医院·经检查确诊右股骨粗 隆间粉碎性骨折。同时还合并有 主任医师反复研究后,鉴于患者 行保守治疗无法耐受长时间的 牵引及卧床,骨折后期死亡率极 疗服务行动计划通知》精神, 创手术治疗(闭合复位 PFNA 下,现我院已将下肢一科与急 内固定),该术具有创伤小、出血 救系统联合,建立了"下肢一 少、时间短的特点。可减少对患 科监护病房病人共管"模式, 者内环境稳态的干扰,髋关节功 多学科联合诊治,对这些患者 能恢复快,术后可早期行患肢活 提前进行干预治疗,尽量减少 动功能锻炼, 改善生活质量, 降 术前、术中、术后疾病的突然 低卧床并发症及死亡率等风险。 转变,更早更好介入处理好危 因该手术及麻醉较高危及围术 重症病人。希望这项新举措能 期可能出现并发症及意外,经与 家属充分沟通后,家属充分理解 康复出院,为更多老年患者送 手术风险并愿意承担风险,决定 上优质的暖心诊疗。 手术治疗。经严格的术前准备及

让更多高龄危重骨折患者顺利

供稿 / 下肢一科 叶志强





腰 5 骶 1 椎间盘突出 11mm, 痛到晚上要跪着睡。 一位曾打过医疗纠纷官司的 律师,因害怕手术,花了五六 个月的时间,奔波北上广寻 医治疗,却未见效果。没想 20天,经过3个月的保守治 疗,就缓解了疼痛,并慢慢康 复。泉州市正骨医院推拿科 到底是怎么做到的, 快来跟 我揭开这个国家级重点中医 专科的神秘面纱。

## 泉州正骨推拿科:

# "慢郎中"也是治疗疑难杂症的"急光锋"

### 要痛到半夜跪着睡 通过保守治疗得以治愈

主任介绍,因为腰椎间盘突出 的疼痛。 11mm,已严重影响了他的正 吃过止痛药,但并没有起到很 好的效果, 甚至去找了民间的

偏方来治疗,反而加重了病情。

对于前面谈到的律师病 直到来了正骨医院, 医生为他 治疗,而吴铅谈主任表示,对于 推拿为特色, 以颈肩腰腿痛疾

其他地方治疗的时候,他也曾 症的病人,采取有针对性的个性 对性的保守治疗方案。 化治疗方案。

人,正骨医院推拿科的吴铅谈 做了保守治疗,才得以缓解他 部分严重颈肩腰腿痛疾病的患 病为研究重点,融合整脊、推 者同样可以通过保守治疗达到 伤、微针疗法及现代康复理论, 说到保守治疗,吴主任介 很好的疗效。尤其对于病情已经 形成以推拿手法为龙头,集推 常生活,晚上痛得睡不着,只能 绍,主要有推拿、针灸、刮痧、拔 达到手术指证,但因有基础疾病 伤、微针、传统针灸、理疗、康复 跪趴在床上,或双脚挂起来,这 罐、冲击波、超声波、牵引等方 而不能手术,或者因害怕手术而 为一体中医特色专科。不同于 样才可以缓解一点点疼痛。在 式。医生会根据不同年龄不同病 不愿手术的病人,更需要具有针 骨外科的手术治疗,推拿科采 取保守治疗的方式治疗,来帮 正骨医院推拿科于 1990 助患者减轻痛苦, 并达到很好 在很多人看来,保守治疗主 年成立,目前已有80多位医护 的疗效。2012年,该科室被评 要是针对病症较轻的病人进行 人员。推拿科坚持以传统中医 为国家级重点中医专科。

## 暖心服务 也是一味良药

"有时去治愈,常常去帮助,总 的医护人员来说,治愈病人是根 本,而提供优质服务也同样重要。

够行动自如。最关键的是,几位阿 植郏认为 科索医护人员不仅医 术精湛,暖心的服务更是让她们 十分感动。其中一位旅港的林阿 姨,患有腰椎间盘突出和椎管狭 窄,在香港多方治疗无效,经人介 绍,来到了正骨医院,医生通过手 法微针、配合针灸、拔罐、刮痧、耳 针等综合治疗,不仅多年疼痛的 问题解决了,奇迹的是困扰多年 的失眠症也好了! 林阿姨在出院 前,为医院送来了一块"医者仁 心、技艺精湛"的嘉奖牌匾。

供稿/海峡都市报 尤燕姿

坚持党要管党 从严治党方针

学 党 章 党 规 学 系 列 讲 话 做合格党员